

## **ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ**

**ВЕРНИГОРА Катерина,**

*здобувачка освітнього ступеня «Бакалавр» спеціальності «Туризм і рекреація»,  
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м. Київ*

Сільський зелений туризм є однією з форм рекреаційного туризму, яка ґрунтується на використанні природного, культурного та історичного потенціалу сільської місцевості. Він передбачає організацію відпочинку у сільських районах, де туристи можуть брати участь у сільськогосподарській діяльності, ознайомлюватися з традиціями, культурою та способом життя місцевого населення. Основна ідея цього виду туризму полягає у забезпеченні екологічно чистого, автентичного та спокійного відпочинку, що дозволяє туристам відійти від міської метушні та ближче познайомитися з природою.

Важливим елементом сільського зеленого туризму є участь туристів у традиційних сільськогосподарських роботах. Це може включати збирання врожаю, догляд за домашніми тваринами, випічку хліба чи виготовлення молочних продуктів. Окрім цього, туристам пропонуються екологічні та кулінарні тури. Екологічні тури передбачають прогулянки лісами, парками, вздовж річок чи озер із можливістю спостерігати за природою, збирати дикорослі ягоди, гриби чи лікарські рослини. Кулінарні тури дають змогу познайомитися з місцевою кухнею, взяти участь у приготуванні традиційних страв із локальних продуктів та дегустувати органічні смаколики.

Додатково організуються екскурсії до місцевих природних, історичних і культурних пам'яток. Сільські райони багаті на природні ресурси та об'єкти історичної спадщини, такі як старовинні церкви, етнографічні музеї, фортеці чи природні заповідники. Екскурсії дозволяють туристам дізнатися більше про історію та культуру регіону, поглиблюючи їхнє знайомство з місцевою автентичністю [1]. Особливою популярністю користуються майстер-класи з народних ремесел і кулінарії.

Сільський зелений туризм вирізняється низкою характеристик, які визначають його особливості та переваги у сучасному туристичному середовищі. Однією з ключових рис є екологічність. Ще однією важливою характеристикою є автентичність, яка дозволяє туристам зануритися у справжнє сільське життя [2].

Особливістю сільського зеленого туризму є також індивідуальність. Туристичні послуги в більшості випадків адаптуються до потреб клієнтів, що надає їм унікальності. Сільський зелений туризм також характеризується гнучкістю цінової політики, що робить його доступним для різних категорій туристів. Завдяки широкому спектру послуг і можливості їх комбінування, цей вид туризму залишається привабливим як для бюджетних мандрівників, так і для тих, хто шукає ексклюзивний відпочинок.

Київська область має значний туристичний потенціал у сфері сільського зеленого туризму завдяки сприятливим природним, історико-культурним та соціально-економічним умовам.

Наприклад, церква Святого Миколая у селі Малютянка [4] є визначним прикладом дерев'яної архітектури, яка поєднує риси традиційного українського зодчества. Старовинна садиба в селі Шпитьки [5] демонструє особливості поміщицької архітектури XVIII-XIX століть. Такі об'єкти приваблюють туристів своєю автентичністю та атмосферою, надаючи можливість зануритися в історичне минуле регіону.

Одним із найпопулярніших напрямків є екскурсії мальовничими селами області, такими як Трипілля, Біла Церква та Богуслав. Кожне з цих місць має унікальну атмосферу та багатий історичний контекст. Трипілля приваблює туристів своїм зв'язком із Трипільською культурою, археологічними пам'ятками та музеєм, який знайомить із давньою історією регіону. Особливу увагу привертають екологічні маршрути, які охоплюють природоохоронні території та заповідники Київщини. Такі маршрути включають відвідування Дніпровсько-Тетерівського заказника, Канівського природного заповідника та інших унікальних природних локацій, які ідеально підходять для еко-туризму [3].

Таким чином, туристичний потенціал сільських територій Київської області охоплює природні багатства, історико-культурну спадщину, соціально-економічні можливості та розвинену інфраструктуру. Його ефективне використання може забезпечити економічний, соціальний і культурний розвиток регіону, сприяючи сталому розвитку та залученню туристів.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Арсененко І. А., Донченко Л. М., Донець І. А., Левада О. М., Зав'ялова Т. В. Регіональні тенденції розвитку сільського зеленого туризму в Україні. URL: <https://media.neliti.com/media/publications/320176-регіональні-тенденції-розвитку-сільськог-079bbd66.pdf>
2. Батиченко С. Лантух М. Сільський зелений туризм в Україні: сучасний стан. Національний університет харчових технологій, Київ, Україна. URL: <https://dspace.nuft.edu.ua/server/api/core/bitstreams/2b65486a-b2a6-43e9-9e9e-fb97a66d8e8d/content>
3. Полтавець А. М. Еколого-економічний аналіз рекреаційного потенціалу Київської області. URL: [https://tourlib.net/statti\\_ukr/poltavec.htm?utm\\_source](https://tourlib.net/statti_ukr/poltavec.htm?utm_source)
4. Храм Покрови Божої Матері УПЦ, с. Малютянка. Корисний формат. URL: <https://www.kf-ks.info/hram-pokrovi-bozhoyi-materi-upts-s-malyutyanka/>
5. Velocian: Список локацій. Velocian: сайт веломандрівника. URL: <https://velocian.com.ua/sights/list?category=2&district=553&page=67>

Науковий керівник: д. е. н., професор Мельниченко С. В.

**Міністерство освіти і науки України**  
**Національний університет біоресурсів і природокористування України**  
**Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця**  
**Національний університет харчових технологій**  
**Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного**  
**Полтавський фаховий коледж підприємництва і ресторанного бізнесу**  
**Київський фаховий коледж туризму та готельного господарства**

# **ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ ТА ТУРИСТИЧНОМУ БІЗНЕСІ УКРАЇНИ**

## **ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ**

**ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
СТУДЕНТСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**12 березня 2025 року, Київ**

**КИЇВ 2025**

УДК 338.48:339.923:061.1ЄС(477)

*Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради ННІ неперервної освіти і туризму Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол №9 від 20 березня 2025 р.)*

**Євроінтеграційні процеси в готельно-ресторанному та туристичному бізнесі України:** збірник тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції (12 березня 2025 р.). Київ: НУБіП України. 2025. 350 с.

#### **Редакційна колегія:**

**Мельниченко С. В.** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

**Сердюк М. Є.** – доктор технічних наук, професор кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

**Олюніна С. Л.** – викладач кафедри готельно-ресторанної справи та туризму НУБіП України

У збірнику тез доповідей Всеукраїнської науково-практичної студентської конференції висвітлюються результати наукових досліджень студентської молоді з питань, присвячених євроінтеграційним процесам у сфері готельно-ресторанного та туристичного бізнесу України. У матеріалах розглядаються виклики та перспективи адаптації галузі туризму в умовах євроінтеграції, інноваційні технології в закладах HoReCa, туристичне країнознавство, організація дозвілля молоді.

Конференція проводиться з метою посилення профорієнтаційної роботи із залучення активної шкільної молоді до навчання в НУБіП України, посилення наукової складової підготовки здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» і «Магістр», оприлюднення результатів їх дослідницької роботи, підвищення ефективності, якості наукових досліджень, обміну досвідом і представлення результатів науково-дослідної діяльності, обговорення дискусійних питань та визначення пріоритетів подальшого розвитку науки.

Видання розраховане для здобувачів вищої освіти, дослідників, викладачів, суб'єктів підприємницької діяльності.

Матеріали друкуються в авторській редакції. За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. Позиція редакції не завжди може збігатися з точкою зору автора.

© Колектив авторів, 2025

© НУБіП України, 2025